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Feuille de TD 1
Calcul d’intégrales simples
Exercice 1 :

Considérons l'intégrale
In 2

I= ) Ver —1dz.
Effectuer le changement de variable u = v/e* — 1 et calculer I. (Résultat : [ =2 — g)
Exercice 2 (Calculer les primitives) :
(1) f ! T+ dx (t =2+ a:)é> (2) J(arcsina:)2 dx.
V24+ax+(2+2)0

(3) J‘;dm (x_1=tanuou cothu). (4) szx/l—&-x‘?dx.

(@ — 17 — 22 2

Exercice 3 (Calculer les primitives) :

- Inz 9 .
(1) Je coszdx (2) Jﬁdaz,neN (3) Jxarctanxdm 4) J(:U +z+ 1)e"dx

Exercice 4 (Calculer les primitives) :

(1) J (coszcos2z + sinzsin3z)dr  (2) Jcos rsin*zdr  (3) J cos® x dw
(4) ‘[ sin® z cos x dx (5) Jsin4 xdx (6) J sin® z cos? z dx
(7) Jcthsthdx (8) Jshxchgacdx (9) Jchxshga:d:v

Exercice 5 (Décomposer les fractions rationelles; en calculer les primitives) :

O T - @
6wt O gm0 T ®)
© e o 2w R (12
(13) z? (14) 2"+ 23— 4 —1 (15) 3zt — 923 + 1222 — 112+ 7

(z—=1)3(22 + 1)



Exercice 6 (Calculer les intégrales des fractions rationnelles) :

3) J3x4+6x3—5w2+3m—7
0 (x—4)3

1 1/2
d d
(1) J = 2) J S
0 x4 + 2 _1/2 1 — x2

3 2
2v+1 x dx

4 —_d 5 _—
(4) Lx2+x73 0 LI4+16

0 dx 3 4a?
@ J_Q 3 —Tx+6 ®) L xt—1 de

1 4 3 2
2 3 5 17 30
(6) J z* 4+ 3x° + d5x° + 17z + du
-1 .'L'3+8

2228 + 520 — 1225 + 302* + 3622 + 24
(9) YY) 3 dz
1 (22 +2)

2 0 .3
dx x>+ 2z +1
10 —_ 11 —d
(10) Lx‘l—&-l (11) J,1m3—3x+2 v
Calculer
fa—2x2+633+7 cR
————dx our a .
o x*+522+4 P
Y a-t-il une limite lorsque a — +00?
Exercice 7 (Calculer les primitives) :
cos® sin® x dx
1 dx 2 ——dx 3 -
) Jsin5x @) fl+cosx ®) fcos4x+sin4m

(6) f shzchx
sh*z +chtz

CcCoOsT

4 P
4 Jl+sin2xdm

Exercice 8 (Calculer les primitives suivantes) :

T
tanz + tan «

(5) Jtanxftanadx

dx dx rdr z+1
(1) Jm—kx/m—l @) Jx\/xz—kx—i—l ®) V9 + 4x4 ) J\/—45E2+4x+1dx

Exercice 9 (Calculer les primitives) :

(1) J cos® t dt (2) J e gin 2z dw (3) J cosh® tdt (4) Jcos4 tdt

(5) Jsinh4tdt (6) Jx?’e“‘daz (7) Jlnxdw

(11) Jsixx

(15) Je‘m sin bz dz

(8) fxlnxdw

(9) Jarcsin:z: dx  (10) Jcoshtsintdt

(12) f Va2 — 22dx

6295
(13) J ———dz (14) e cos bx dx
ver +1

x? dx coshz dx vV dz
17 —d 18 19 T (20 Ve
(17) Jm v (18) Jcosx+2sinx+3 (19) JcoshaH—sinhx (20) Va3 — a3

(16) J,/ﬁdm 0<z<1)

(0<z<a)



